

Гроссмейстер зевнул ферзя и выиграл телевизор

54-й чемпионат по шахматному блицу завершился предсказуемой победой Валерия Попова

В нашем городе много любителей шахмат. И свой турнир по блицу, где игрокам на обдумывание дается всего пять минут, «Вечёрка» проводит для всех желающих. В ноябре — декабре на первом этапе определились лучшие блицеры районов, затем состоялись четвертьфинал, полуфинал. И наконец, четыре гроссмейстера встретились с теми, кто пробился через сито этого многоэтапного отбора. Всего в мужском финале выступили 16 шахматистов, которые разыграли призы по круговой системе.

Правда, состав участников финала в этом году оказался слабее, чем обычно. Петр Свидлер, Константин Сакаев и Никита Витюгов участвуют в суперфинале чемпионата России, Евгений Алексеев восстанавливается после трудного сезона в Москве, а последний питерский чемпион мира по версии ФИДЕ Александр Халифман всегда считал блиц только «мужским хлопаньем рукой по кнопке часов». Первый вице-президент городской шахматной федерации гроссмейстер Алексей Луговой сосредоточился на исполнении своих прямых обязанностей и, по его словам, «за доской думает не об игре, а о проблемах».

Зато в представительство Республики Коми пришел трехкратный победитель нашего турнира Валерий Попов. Прибыл гроссмейстер, по его словам, за очередным телевизором. «Впрочем, для меня самое главное — победа, — поправил себя Валерий. — А приз — какой уж дадут».

...Очередной, четвертый телевизор дался Попову нелегко — в партии с Александром Шимановым гроссмейстер зевнул ферзя.

«Думал, что ставлю мат, но просчитался», — прокомментировал Валерий. Перед последним туром на счету Попова и Шиманова было по десять очков, но по личной встрече впереди шел Шиманов. Однако у Попова нервы оказались крепче: он заключительную партию выиграл, а его конкурент проиграл.

В женском финале, в котором выступали 12 спортсменок, гроссмейстеров вообще не оказалось — в том числе и пятикратной победительницы нашего турнира Екатерины Корбут, которая участвует в суперфинале чемпионата России. Здесь телевизор получила супруга Попова международный мастер Татьяна Молчанова. Правда, лидировала сначала Ольга Ивкина. Но она проиграла мастеру ФИДЕ Екатерине Акатовой и сравнялась по очкам с Молчановой.

Все решала очная партия, в которой белыми играла Молчанова. «Я выбрала, пожалуй, нетипичную для блица французскую партию, да еще закрытый вариант, — прокомментировала Татьяна. — Получила преимущество, обманула соперницу и «дожала» ее».

Борис ОСЬКИН
Фото Натальи ЧАЙКИ



В этом году состав участников вечеринского блица помолодел.

спасибо!

За большую работу в подготовке и проведении 54-го Открытого чемпионата Санкт-Петербурга по молниеносной игре в шахматы «Вечёрка» благодарит: Федерацию шахмат Санкт-Петербурга и лично ее вице-президента Алексея Лугового, представительство Республики Коми в Санкт-Петербурге и лично заместителя представителя республики Олега Белякова, шахматный клуб «На Петроградской стороне» и лично его директора Сергея Климова и заместителя директора Андрея Егорова, всех судей, а также шахматиста Павла Первака.

Большое спасибо вам, друзья!

кстати

Павел Первак, тренер-энтузиаст, от имени шахматной общности «за большой вклад в популяризацию шахмат» награждает редакцию «ВП» позолоченной статуэткой богини победы Ники. А редактора отдела спорта Владислава Панфилова — золотой шахматной медалью.

Первак — главный арбитр традиционного турнира на приз «Вечёрки», который проводится в Красногвардейском районе. «Я сумел найти документы, что именно на Охте родился великий русский шахматист Михаил Иванович Чигорин: его отец в это время работал на Пороховом заводе. Так что наш турнир проходит на «малой родине» Чигорина», — с гордостью сказал Павел Иванович.

наши призеры

МУЖЧИНЫ

- 1) Валерий ПОПОВ — 11 очков (из 15 возможных);
- 2) Даниил ЛИНЧЕВСКИЙ — 10,5;
- 3) Александр ШИМАНОВ — 10.

Приз памяти Валентина Семёнова получил старейший участник финальной стадии турнира — 69-летний Владимир Карасев.

ЖЕНЩИНЫ

- 1) Татьяна МОЛЧАНОВА — 9 очков (из 11 возможных);
- 2) Екатерина АКАТОВА — 9;
- 3) Ольга ИВКИНА — 7,5.



Супруги Валерий Попов (в центре) и Татьяна Молчанова получили по телевизору от редакции «Вечёрки».



Судьи Вячеслав Иванов и Людмила Петрова за работой.